

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.154

Segovia.—Miércoles 19 de Agosto de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

Se confirma la sublevación de la guarnición de Iñfi

El mariscal Petain advirtió al Gobierno francés que si se salía de los cauces legales se levantaría en armas para impedir que Francia se convirtiese en una colonia de Moscú. Un súbdito inglés, interpretando el sentir del Cuerpo diplomático, se extraña de que en Francia se llame legal al Gobierno de Madrid y leales a las hordas rojas. El general Millán Astray llegó ayer a Burgos

La Patria exige no sólo la sangre de sus hijos, sino también su dinero

Se ha abierto una suscripción de donativos en oro, en billetes o plata, con destino al Tesoro nacional, para reponer las cantidades en barras, sacadas del Banco de España por quienes forman parte del Gobierno traidor a nuestra patria que funciona en Madrid, con un carácter tan anormal que por eso ha recibido el nombre de fantasma; y a fin de dotar a las sucursales de nuestro primer establecimiento de crédito, en todas las ciudades en que dominan las fuerzas nacionales, de sumas necesarias para hacer frente a las contingencias de la cruzada patriótica; pues aunque no falta dinero, siempre es bueno disponer de éste en la mayor abundancia apetecible.

Estamos en unos momentos de sacrificios. Todo buen español no debe rehuir su sangre, ni su fortuna en aras de la Patria, que exige de todos sus hijos el esfuerzo que precisa para su salvación.

Imitemos el ejemplo de Italia. Allí, como es sabido, con motivo de las sanciones que le fueron impuestas por la Sociedad de Naciones, durante la guerra de Abisimia, el pueblo no vaciló en entregar todo el oro que tenía para incrementar el tesoro del Banco, contribuyendo a este magnífico desprendimiento en favor de la patria, todas las clases sociales, desde las más pudientes hasta las más humildes.

En todo nuestro país es de suponer que ocurra lo mismo. Burgos ya ha dado ejemplo y otras poblaciones se disponen a seguirle. En Segovia empieza a iniciarse tan acertada recaudación y aunque no dudamos que el vecindario de esta capital y los moradores de los pueblos de la provincia se apresuren a hacer dadas las demandas, les llamamos la atención para que no olviden que cada objeto de oro, monedas españolas y extranjeras que entreguen, constituirán una ayuda poderosísima para las necesidades de la Patria y para sustituir las reservas del Banco emisor, que está sufriendo, como ya decimos anteriormente, un criminal desahucamiento por el plutócrata desaprensivo Indalecio Prieto y sus compinches en actos de pillaje.

Los segovianos deben saber que se sirve a la Patria no sólo ofreciéndola generosamente vidas juveniles, sino también entregándole dinero. Y así lo reclama en estos días de abnegaciones heroicas, en estos instantes de prueba que atraviesa, confiando nosotros que ante este requerimiento firme, nadie que se precie aquí de ser un excelente patriota y un castellano amante de su reino antiguo que se aprestó ahora, como en la Edad Media, a reconquistar la Península, librándola de la furia roja, más jerez que la de la morisma, podrá cerrar los ojos sin que le remuerda la conciencia de haber cometido un delito contra la tierra en que nació, a esta súplica que España le hace con voz enérgica y vibrante clamores.

DESDE EL ESPINAR

Se imponen las estrellas de alféreces a cuatro alumnos artilleros

Detención en San Rafael de once personas acusadas de espionaje

El Espinar, 17.—Se ha verificado el acto de imponer la estrella de alférez, a cuatro alumnos de Artillería. Con tal motivo, formaron una compañía de cada Regimiento de los que componen la columna Valverde.

Estas fuerzas fueron mandadas por el comandante señor Reyna. Después de poner las armas sobre los hombros, el señor Valverde leyó el Decreto de la Junta de Defensa Nacional, por el que se asciende a oficial a cuatro alumnos, cuyas estrellas fueron puestas por el propio señor coronel, al que acompañaban el capitán de Estado Mayor señor Urrutia, agregado a la referida columna en sustitución del glorioso capitán de Estado Mayor (q. e. p. d.) señor Peñas. También se encontraban presentes los tenientes coroneles de la Guardia civil de Segovia y de Ingenieros, comandantes del batallón de Arapiles y demás jefes y oficiales que no tenían puesto en formación.

Al mismo tiempo se impusieron los galones de sargento y cabo, del segundo batallón del Regimiento de

Toledo, por su comandante señor Reyna.

Terminado el acto, el coronel señor Valverde dirigió a su columna una emocionante alocución, que fué escuchada por todo el pueblo de El Espinar.

Empezó el señor Valverde saludando a los nuevos oficiales, deseándoles muchos aciertos, para que su hoja de servicios sea brillantísima y gloriosa en beneficio de la Patria.

Dijo que se sentía orgulloso por mandar una columna llena de espíritu y entusiasmo, que también estaba muy satisfecho por la compensación de las fuerzas y el pueblo, y que el estar tan unidos el pueblo y el Ejército es la mejor demostración de patriotismo, luchando todos por España, para salvarla de las manos criminales que la tenían sujeta. Que, por este motivo, estaba muy próximo el triunfo definitivo, porque estaban unidas las personas honradas del Ejército y de la civil, que además contábamos ya con el ochenta por ciento del ter-

re.

Una conversación, en la que se advierte cómo tiene Prieto corrompida su conciencia

Burgos, 11 (10 n.).—En la conversación diaria que sostienen Prieto desde el ministerio de Marina, convertido en Cuartel general de los marxistas, con su hijo, que se halla al frente de «El Liberal», de Bilbao y, por tanto, en esta capital, se advierte cómo tiene corrompida su conciencia por la codicia el líder del mal llamado socialismo moderado, que ahora se reveló tan rojo y revolucionario como el comunista y como todos los partidos de la izquierda. Se interesa mucho el señor Prieto por el estado del tiempo en la costa vasca, ya que tendrá que utilizarla para huir a Francia.

Dice a su hijo que se halla interesado en la adquisición de bicicletas para las carreteras, otro negocio sucio de ese gran plutócrata bilbaíno—que el «Barbas»—así llama a Fernando de los Ríos—le escribe desde París, anunciándole el envío de un aeroplano, para que le cuidara y evitara accidentes y, como es natural, para ponerse en fuga, en momento oportuno, salvar su vida y sus intereses, tan «trabajosamente» adquiridos. Se preocupa mucho por la marcha de su periódico, cuya salida retrasa, para recoger el mayor número de noticias, aprovechándose así de la falta de diarios en Madrid y compensarse, con la mayor venta, de la mengua de ingresos, correspondientes a la suscripción de fuera de la capital de Vizcaya y por no poder enviarle a otras provincias. Al decirle su hijo que esa venta había llegado a cincuenta mil ejemplares, se mostró complacido. Ni un gesto de dolor por los obreros muertos en esta guerra. Sólo se preocupa el señor Prieto de preparar el aeroplano para escapar y de la próspera marcha de sus negocios.

no español, y que el veinte restante sería rápidamente conquistado por nuestras fuerzas que luchan por una España grande y fuerte, sin ambiciones ni egoísmos que la manchen.

Al finalizar su elocuente discurso, el coronel señor Valverde dió tres vivas a España, que desbordó el entusiasmo del pueblo, aplaudiendo sin cesar y dando vivas al Ejército valiente y salvador de España.

Finalmente desfilaron las fuerzas de Infantería, Guardia civil, Artillería, Ingenieros y Falange.

Espionaje en San Rafael

Han sido detenidos ocho hombres y tres mujeres, acusados de espionaje.

Millán Astray, en Burgos

Apoteósico recibimiento

Burgos, 19 (11 n.).—El heroico general y ex jefe de la Legión Extranjera Millán Astray ha llegado esta tarde a esta ciudad. Habida cuenta de su presencia en Burgos, numeroso público se congregó frente a la Capitanía, y al salir de ésta el idolo de los legionarios, un grupo de obreros acudió a saludarle, a todos los cuales abrazó el glorioso mutilado. La multitud hizo objeto de demostraciones de simpatía, mezcladas con gritos patrióticos.

A pie marchó Millán Astray hasta la Catedral, seguido del público que le vitoreaba, así como a la Legión.

A las siete menos cuarto de la tarde entró en el Círculo de la Unión, donde se reprodujeron las manifestaciones de simpatía, estacionándose el público frente al edificio. Obligado a salir al balcón el invicto caudillo, hubo de dirigir la palabra para agradecer el homenaje popular que se le tributaba, sin que en su breve discurso faltaran los conceptos de tono patriótico.

Fué muy ovacionado. La multitud cantó el himno de Falange, mientras Millán Astray permanecía con el brazo extendido.

El mariscal Petain no se sublevó contra el Frente Popular

Pero advirtió que no toleraría que Francia se convirtiese en una colonia de Moscú

Burgos, 19 (11 n.).—Hace unos días circuló el rumor de que el Ejército francés, al frente del cual se había puesto el mariscal Petain, había sublevado contra el Frente Popular de Francia.

La noticia no estaba totalmente exenta de fundamento. Se ha comprobado que el mariscal Petain se dirigió por el radio de Tolouse al país y al Frente Popular, diciendo que si éste se salía de los cauces legales, se vería obligado a levantarse contra un régimen que pretende convertir a Francia en una colonia de Moscú.

N. DE LA R.—La actitud de diversas potencias europeas y de la Prensa nacionalista de Francia contra los sospechosos manejos del Frente Popular francés en favor de los rojos de Madrid y, posteriormente, la advertencia del mariscal Petain, han determinado, sin duda, la mayor prudencia que últimamente observa el Gobierno francés en relación con el movimiento salvador de España.

Sobre la propuesta del Uruguay

Los E. Unidos no quieren saber nada de la lucha en España

Lisboa, 19 (2,30 m.).—El secretario de Negocios Extranjeros de los Estados Unidos ha recibido sin interés la propuesta del Uruguay para poner término a la guerra en España. El texto de la proposición fué comunicado por el ministro uruguayo en Washington.

Dijo el secretario norteamericano que oficialmente el Gobierno había estudiado el asunto, pero le interesa

hacer constar que los Estados Unidos quieren permanecer al margen de los acontecimientos que se desarrollan en España. La intervención propuesta estaría en contradicción con el discurso pronunciado hace algún tiempo por el presidente Roosevelt acerca de la no ingerencia en los asuntos de las potencias europeas. Oficialmente el Gobierno de los Estados Unidos considera esta intervención muy peligrosa en vista de la proximidad de las elecciones presidenciales.

Las tropas de Iñfi en favor del movimiento nacional

Burgos, 19 (3 t.).—Nota de la Junta de Defensa Nacional:

«El general Orgaz, desde Tetuán, confirma la grata noticia de haberse sumado al movimiento la guarnición de Iñfi. Alma de este movimiento de adhesión ha sido el capitán Molero Pimenter, el que supo desde los primeros momentos imponerse a los pocos desafectos al Ejército. Dicho capitán ha sido designado delegado gubernativo en la zona de Iñfi y jefe del batallón de Cazadores.»

Los demás capitanes han huido internándose en la zona francesa.»

Queda terminantemente prohibido viajar en las bacas de los autobuses

En el Gobierno civil manifestaron esta mañana a nuestro compañero que habiendo llegado a este Centro noticias de que algunas personas realizan viajes en las bacas de los autobuses, y estando esto prohibido, al efecto de evitar accidentes, se recuerda esta prohibición, y se castigarán con todo rigor las infracciones.

Un buen servicio

Varios vecinos de Valverde del Majano observaron ayer que un desconocido merodeaba por aquellos alrededores, internándose después en el bosquecillo cercano a La Aparecida. Los vecinos de Valverde salieron en su persecución logrando capturarle y entregándole acto seguido a las autoridades segovianas.

Detenidos

En la mañana de hoy han sido puestos a disposición del comandante militar de la plaza los siguientes detenidos:

Eugenio García Casillas, Doroteo García Miguel, José Ayuso García, Faustino Sanz Encinas, Mariano de la Orden Liras, Fernando Quintano de Diego, José Fernández Sancho, Agustín Díez Santos, Cecilio Sánchez Iglesias, Carlos Guizarro de Miguel, Cruz Calleja Benito, Nilamón Lázaro Sanz, Raimundo Catalina del Cura, Isidro Benito Martín y Agustín Tabanera Fernández.

La aviación nacional superior a la roja

Lisboa, 19 (2 m.).—Puede afirmarse que la aviación afecta al movimiento nacional es, respecto de material, hombres, eficiencia, número y moral de sus efectivos, muy superior a la aviación roja.

Se forma en Bilbao una Junta de Defensa

Se sabe que en Bilbao se ha constituido una Junta de Defensa para la defensa de la ciudad, compuesta por elementos de Unión e Izquierda Republicana, C. N. T., socialistas y anarquistas.

El cabecilla Indalecio Prieto preguntó hoy al gobernador si efectivamente existían requetés. Como así se lo afirmasen, contestó: Estamos perdidos.

Ha fallecido el general López Ochoa

La Habana, 18.—Ha fallecido en el hospital de Carabanchel el general López Ochoa.

Lo que dice Martínez Barrios y lo que contesta el general Queipo

Lisboa, 19 (2 m.).—Anoche, por la radio de Sevilla, el general Queipo de Llano dió su acostumbrada charla acerca de los acontecimientos más destacados del día.

Comenzó refiriéndose a las informaciones de las emisoras madrileñas que, no sólo mienten, sino que se hunden en el más extremado ridículo. Por ejemplo, han anunciado, como noticia sensacional, que la población madrileña se acuesta a las ocho, con lo cual quieren demostrar la tranquilidad que allí existe. ¡Madrid, que no empezaba a «vivir» hasta media noche!

Por otra parte, Martínez Barrio ha tenido una gran frase: «Donde dominan los fasciosos predomina la sangre y el desorden. Donde domina el Frente Popular hay paz, amor, orden y disciplina.»

Queipo de Llano pone varios ejemplos para demostrar la paz, el amor, etcétera, que existe allí donde están los rojos:

1.º De Jaén salió una leva de presos camino de Madrid. En Villaverde se presentó un marxista procedente de la capital de España, el cual era portador de un documento, y bastó para que allí mismo los derechistas que iban conducidos fueran fusilados.

2.º Otra leva de presos, de Jaén también, compuesta por 245 personas de derechas, entre las que figuraban el obispo de Jaén, su madre anciana de ochenta y siete años y su hermana, también de avanzada edad, no llegó a su destino.

3.º En Ronda había 400 personas detenidas. El comité que había en Antequera mandó a decir que si no terminaban con los presos dejaban de enviarles víveres. A las puertas de ronda se consumó la matanza.

4.º En Madrid fué asaltada una ambulancia en la que eran transportados varios oficiales heridos, siendo éstos asesinados en la calle.

Martínez Barrio, dice el general, es uno de los principales responsables de esta tragedia.

Añade Queipo de Llano que Martínez Barrio adquirió hace algún tiempo en Sevilla un palacio, en reparar el cual ha gastado últimamente 20.000 duros.

Rindió homenaje al general Fanjul y al coronel Quintana, fusilados en Madrid sin sombra de proceso.

Refiriéndose a la situación de Río-tinto, dijo que ese fantasma está a

punto de desaparecer. Para ello va a ordenar la operación militar oportuna.

Una noticia desagradable. Los ingleses han vendido al Gobierno de Madrid 4.000 bombas de aviación. En mi gabinete de trabajo—dice el general—hay dos de esos «ejemplares» lanzados por los aviones rojos, «ejemplares» que son de procedencia inglesa.

Terminó su charla diciendo que Unión Radio ha anunciado pomposamente que en Madrid están detenidas la esposa y las hijas del general Varela. ¡El general Varela es soltero!

En cambio es cierto que el general Queipo de Llano tiene en rehenes a varias familias de destacados elementos del Frente Popular, entre ellas a un hermano de Martínez Barrio.

La columna Varela establece contacto en Loja con las fuerzas de Granada

La jornada fué desastrosa para las milicias rojas

Sevilla, 18.—La columna del general Varela, que tomó hoy Archidona, siguió su marcha y consiguió contacto con las fuerzas de Granada en Loja. El momento fué de exaltación patriótica para las tropas de Córdoba y Granada.

Además de Archidona y Loja, se tomó hoy Aracena, con escaso fuego, porque los cuatrocientos mineros que les salieron al paso, huyeron rápidamente.

Sevilla, 18.—La toma de Loja y Archidona ha constituido un franco desastre para las milicias marxistas, que han dejado en nuestro poder siete camiones, dos ametralladoras y 12.000 cartuchos. Las bajas han sido también grandes y entre los muertos se ha encontrado un sargento y cuatro carabineros.

Sevilla, 18.—La toma de Loja y Archidona ha constituido un franco desastre para las milicias marxistas, que han dejado en nuestro poder siete camiones, dos ametralladoras y 12.000 cartuchos. Las bajas han sido también grandes y entre los muertos se ha encontrado un sargento y cuatro carabineros.

Cultos por las necesidades de la Patria

La J. F. de A. C. celebrará mañana, jueves, en el convento de las Madres Reparadoras, una misa, a las ocho y media, y los cultos de la tarde al Santísimo por las necesidades de la Patria.

Se ruega a todas las asociadas la asistencia a dichos actos.

TESTIMONIOS DE PRENSA EXTRANJERA

Cómo ve la situación en Madrid un súbdito inglés

Burgos, 18 (11 n.).—El escritor René Lara publica en «Le Figaro», de París, una conversación que ha sostenido con un súbdito inglés. Este se expresó en los siguientes términos:

—Ante todo, confieso mi sorpresa al oír que en París se habla del «Gobierno legal» de Madrid y de «tropas leales», refiriéndose a los combatientes rojos. Lo que hay en Madrid es un Gobierno desbordado por los acontecimientos y obedece a comités y sindicatos sin saber adonde va. Es incomprensible que aquí, en Francia, llamen leales a los rojos, pues no defienden al Gobierno, sino que luchan por una revolución desencadenada por los agentes de Moscú. Yo puedo asegurar que los rojos carecen, en absoluto, de toda disciplina. Son gentes emborrachadas de destrucción y de sangre. (Aquí relata hechos pavorosos de que el súbdito inglés es testigo de calidad y que nosotros nos abstenemos de recoger. Tal es la barbarie con que han procedido las hordas.)

Sigue diciendo el súbdito inglés que el desenlace no está lejano. En cuanto a San Sebastián e Irún, están a punto de caer en poder del Ejército. Irún es el frente de resistencia del Norte, y tan pronto como sea ocupada esa ciudad, lo demás se vendrá a bajo como castillo de naipes. Hay que advertir que ni los mismos dirigentes rojos se hacen ilusiones respecto al resultado final de la lucha. Los campesinos de las provincias ocupadas por el Gobierno de Madrid están hartos. Su más vivo deseo es la victoria del Ejército nacional. Gran número de funcionarios han jurado fidelidad al régimen anárquico para conservar sus puestos. Cuando llegue la victoria del Ejército, por la misma razón trocarán el juramento.

Es interesante conocer la evolución operada en el espíritu y en la actitud de los comunistas, especialmente en las mujeres. Les horrorizan los espectáculos de las terribles matanzas y tiemblan ante la suerte que les espera. Ello produce defecciones que aumentan conforme se aproxima el fin.

Todos los diplomáticos extranjeros tienen sobre la guerra en España idéntica impresión a la que queda indicada.

Sería de desear—termina diciendo—que Francia comprendiese que el Frente Popular español la ha requerido sencillamente para que negocie su rendición, porque quieren huir, ya que saben los responsables la suerte que los espera después de lo acontecido.

ESCENAS DE HORROR EN BARCELONA

Entre las iglesias incendiadas se halla la de la Sagrada Familia, obra genial de Gaudi, y una de las más bellas de España

Burgos, 18 (10 n.).—El corresponsal especial en España del «Marseille Matin», de Marsella, publica en este periódico, el pasado domingo, un interesante reportaje. Pregunta: ¿Adónde puede conducir un Gobierno del Frente? Y responde: Nos lo dice España en estos momentos. Dice que muchas veces paseó por Barcelona, en plan de turista. Los trasatlánticos arribaban a su puerto para recreo exclusivo de los viajeros. Vió a la ciudad que parecía hecha para la alegría de vivir y que jamás pensó entonces que en días tan próximos iba a contemplarla destruida. Después no volvió a penetrar en este puerto rival de Marsella y Génova.

Hoy Barcelona, que antes era ciudad de vida, lo es de muerte. ¡Abajo los burgueses! Es el grito de los rojos que espanta por todas las partes, que obedece a órdenes de Moscú, y cuya revolución es una experiencia que pone en las almas el microbio de la anarquía y del vandalismo.

El aspecto de Barcelona, después de cuatro días de fusilamientos, debería bastar para rectificar los propósitos de los que aplauden en Francia estos excesos.

Por las calles de Barcelona circulan gentes que parodian el paso de la oca, con gorros rojos y negros, camisas azules, pantalones de cualquier color, algunos azules y apargatas sin calcetines. Van armados de escopetas, fusiles, revólveres, sables y puñales; de un verdadero arsenal, y las mujeres también. Parecen gentes de las recluidas en los presidios que no tendrán valor para combatir en los frentes de batalla, pero cuyo aspecto es terrorífico. Sobre todo el de las mujeres, que semejan salidas del infierno.

Y Barcelona vive bajo el terror de su policía roja, entre las ruinas de sus iglesias y los despojos de sus jardines. Todos los templos han sido incendiados, menos la Catedral, que fué saqueada y despojada de su valiosísimo tesoro artístico.

De la iglesia de la Diagonal, joya arquitectónica insuperable, de remota antigüedad, sólo queda ya un leve recuerdo, y la maravillosa basílica de la Sagrada Familia, obra genial de fantasía sorprendente, del arquitecto Gaudí, de una riqueza excepcional, también ha sido pasto de las llamas.

En todas las partes de la ciudad hay grupos de milicianos con armas en las manos. De vez en cuando, suena un disparo y un muerto queda abandonado en la vía pública. Muchas personas, en grupos de treinta a cuarenta, son fusilados todos los días en el cementerio, después de obligarles a cavar su propia tumba. Para poder transitar libremente por Barcelona, se proveyó a ese periodista, por el Soviet, de un distintivo con las iniciales de la F. A. I. y el emblema de la hoz y el martillo. Este distintivo debía de devolverle al salir de la ciudad.

En una oficina del servicio público que abre sus puertas a la Vía Layetana, se hallaba hablando con un funcionario rojo, que escribía en una máquina. De repente se oye una detonación y un hombre bien vestido cae en medio de la calle. Acaso por no gritar viva la F. A. I., no levantar el puño o exclusivamente por el placer de matar.

Y así todo el día. En Barcelona no habrá batallas; pero todos los días se asesina sin piedad.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de los donativos hechos en oro por las personas que se citan: don Jesús Carrasco, una cadena; don Aquilino Gómez, una cadenita de oro; don Benigno Santiago y esposa, una pulsera y una sortija de sello; don Victoriano Herrero, una moneda de 25 pesetas; don Mariano Montalbán, dos sortijas de oro; don Mauricio Bravo, cuatro monedas de 25 pesetas; don Julio del Barrio y señora, dos sortijas y un par de pendientes; don Cesáreo Ruiz, una alianza; don Juan Polo Mateás y señora, una moneda de 25 pesetas y ciento sesenta gramos de oro en cadenas, pulseras y medallas; don Félix García Polo, una libra esterlina y una cadena de oro; don Martín González Calero, una sortija de sello y una alianza; don Antonio Martín Llorente y esposa, una onza, una moneda de 20 pesetas y dos sortijas de sello; don Mariano Sanz, una moneda de oro de 25 pesetas y una sortija sello; don Ramón Ballesteros, una sortija de sello; don Agustín Jimeno, médico de La Losa, una sortija y una alianza; don Alfonso Romero Medina, una onza, una libra esterlina, una moneda de 20 liras y una moneda de 20 francos; en memoria de E. B., de Segovia, un reloj de oro, una cadena, una cadenita y una alianza de oro; don Luis Martín Manrique, dos alianzas de oro; don Luis Fuentes Pérez, una moneda de 25 pesetas; excelentísima señora marquesa de Lozoya, 16 mo-

nedas de oro, dos sortijas de sello y una cadena de oro; doña Rosa Lozoya Gómez, un pendiente y una plumilla; don Federico Carretero, dos monedas de oro; señoritas de Villa Carretero, dos medallas y cadenas, una pulsera, tres sortijas, dos broches y dos guardapelos, un reloj de oro y dos monedas de oro; don Julio Peñas, una alianza de oro; don Eduardo Hernández Vidal, una sortija de sello; doña Ana María Aracama de Larros, dos pulseras de oro, un reloj y una cadena de oro; don Juan Pérez Barahona y señora, dos anillos de desposados y un tresillo; don Ramón de la Fuente, dos anillos alianzas, dos sortijas y un par de gemelos de oro; don Miguel Simón, una medalla.

Relación de los donativos recibidos en metálico: don Juan Gallardo Gallegos, comandante de Artillería, 100 pesetas; don Aquilino Gómez, sargento de Artillería, 25; don Matiano García Bernardeu, teniente de Artillería, 50; don Victoriano Herrero, 200; don Mariano Montalbán, capitán de Artillería, 50; don Juan Zamorano, 50; don Martín González Calero, 50; Sociedad «Iris», encargados de la fábrica Klein, 25; don Marcelino Blanco y doña Lucía Ruiz, 25; don Valeriano Quintana, 100; doña Felipa Quintana, 25; señora viuda de don Germán de la Fuente, 50.

Yagüe condecora la quinta bandera del Tercio

«La seguiremos hasta el fin de nuestros anhelos». «Delante de vosotros está Madrid. Me deleito pensando en lo que nos espera»

Lisboa, 19 (1,30 m.).—El Diario de Noticias publica el discurso que el teniente coronel del Tercio, Yagüe, pronunció días pasados a sus legionarios en la plaza de España de Badajoz. Dice así: «En la plaza de España de Badajoz formaron las banderas del Tercio cuarta y quinta, al mando de los comandantes Castejón y Bierna, a las que rodeaba una compacta multitud enardecida de entusiasmo.

Cuando se presentó en la plaza el teniente coronel don Juan Yagüe, el público le recibió con vítores y saludos a la romana. Hecho el silencio, el jefe del Tercio dijo: «Legionarios de la Legión española de la cuarta y quinta bandera que habéis tomado conmigo la región extremeña: Tenéis ya una historia tan gloriosa como la de los conquistadores que aquí nacieron. Sois héroes sin mácula, después de haber ganado a la bayoneta estas hermosas tierras y este pueblo magnífico, que así nos abre sus brazos, que ha estado a

punto de perder por su amor a España.

Legionarios de la quinta bandera: voy a condecorar vuestra enseña por vuestra valentía extraordinaria. ¡Me prometéis seguirla hasta el fin de nuestros anhelos?

Los legionarios todos contestaron con un «¡Sí!» estentóreo, y la multitud prorrumió en aplausos y vivas a España. Luego continuó el teniente coronel:

Os premio por vuestra audacia, por vuestro valor heroico, al abrir brecha en estas antiguas murallas, último baluarte del comunismo extremeño. A vosotros, capitanes Canes, Menéndez, De Miguel, Caballero y Mora, os propongo oficialmente para una recompensa y os abrazo públicamente.

Después, el jefe de las fuerzas se dirigió a los sargentos y cabos y les notificó que habían sido ascendidos al empleo inmediato. Después de arengarles de nuevo, les estrechó la mano y siguió:

Legionarios: acabo de concederos lo que está a mi alcance. Sé que no es bastante para premiar vuestra sangre y vuestras vidas en holocausto de España. Pero vosotros, que sabéis conquistar y reír al mismo tiempo, sabréis comprender también que no es posible hacer más por ahora, porque grandes empresas están delante de nosotros y a ellas debemos dirigirnos con el mismo empeño, el mismo valor y el mismo ímpetu, que no nos abandonan desde Marruecos. Delante de vosotros, legionarios gloriosos, está Madrid. Recordando lo hermosa que fué vuestra victoria de ayer, me deleito al pensar lo que nos espera. ¡Me siento orgulloso de mandaros!

¡Legionarios! Para termina, con los brazos en alto gritemos: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército español!

En Valladolid se impone una corbata al estandarte de la 2.ª Bandera del Tercio

Valladolid, 18.—En el despacho del médico director del Hospital Militar, señor Villar, y en presencia del general Ponte, de los jefes y oficiales de la 2.ª Bandera del Tercio señores Carbonell, Chinchilla, Hernández de los Ríos, Martínez Esparza, Crespo de Guzmán, Barranca, Murcia Galván, Coloma, Caparrós, Bureo y Rivera, se verificó ayer el acto de imponer una corbata al estandarte de la 2.ª Bandera del Tercio, regalada por señoritas pertenecientes a la sección femenina de Renovación Española.

Se terminó cantando los himnos de la Legión y de Falange.

SESION DE LA GESTORA PROVINCIAL

Cese de funcionarios y nombramiento de secretario

La Diputación pagará un día de novena en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

Bajo la presidencia de don Antonio Sanz Gilsanz, y con asistencia de los señores gestores Arroyo Zúñiga, Velasco San Miguel, Rey Gozalo y Moreno Rodríguez; del secretario accidental don Nicolás Sanz Santos y del interventor de fondos provinciales don Gregorio García Chinchilla, celebró su sesión ordinaria la Comisión gestora de la excelentísima Diputación señalada para el día de ayer, la que adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Decretar el inmediato cese en sus destinos de los funcionarios provinciales don Angel Lara Hernández, secretario interino; don Fermín Cristóbal López, jefe de Negociación; don Mariano de la Orden Liras, auxiliar técnico de la Sección de Vías y Obras provinciales; don Anastasio Ignacio González Murillo, oficial administrativo, y don Antonio Romero Arbeiza, auxiliar temporero; de conformidad con el contenido de la circular del excelentísimo señor gobernador civil, delegado de la autoridad militar de la provincia, inserta en el «Boletín Oficial» extraordinario de 14 del actual.

—Quedar enterada de causar baja como maestro del Patronato de la Fundación González, de don Epifanio Martín Herrero, por pertenecer a la Asociación de Trabajadores de la Enseñanza, cuya baja o suspensión surtirá efectos económicos a partir de primero del corriente mes.

—Designar al señor vicepresidente de la Corporación don Alfonso Arroyo Zúñiga, para que presida, representando a la Diputación, en la Junta Provincial del Fomento Pecuario.

—Devolver a los señores contratistas don José María Cid Gil y don Juan Martínez Arranz, las fianzas que tenían constituidas para responder de las obras de reparación del firme de los kilómetros 1 al 5 de la carretera provincial de Boceguillas a Santa Cruz de La Salceda; y del 27 al 31,400 del camino vecinal de Muñopedro a Labajos.

—Aprobar las actas de recepción definitiva y las liquidaciones de las obras de reparación del firme de los kilómetros 62 al 68 y 69 al 74,100 de la carretera provincial de San Ildefonso a Peñafiel, de cuyos dos trozos es contratista don Delfín González Molino.

—Aprobar los padrones de cédulas formados para el año actual, por los Ayuntamientos de Marazuela, Villacastín, Santa María de Rianza, Honrubia de la Cuesta, Nava de la Asunción y Zarzuela del Pinar.

—Restablecer la buena tradición de la provincia, costeando un día de novena que en el año actual se celebre en honor de la Santísima Virgen de la Fuencisla, Patrona de Segovia.

Nombramiento de secretario

Bajo la presidencia de don Antonio Sanz Gilsanz y con asistencia de los señores gestores don Alfonso Arroyo Zúñiga, don Esteban Rey Gozalo, don Román Velasco San Miguel y don Leopoldo Moreno Rodríguez; del secretario accidental don Nicolás Sanz Santos y del interventor de fondos provinciales don Gregorio García Chinchilla, celebró la Comisión gestora de la excelentísima Diputación provincial la sesión extraordinaria que al efecto tenía convocada para el día 4 del actual, y en cuya sesión había de ser nombrado en propiedad el secretario de la Corporación provincial. Abierta la sesión por el señor pre-

vera, se verificó ayer el acto de imponer una corbata al estandarte de la 2.ª Bandera del Tercio, regalada por señoritas pertenecientes a la sección femenina de Renovación Española. También asistieron todas las señoritas enfermeras, los médicos del hospital y numerosos jefes y oficiales. Impuso la corbata la señorita de Divar, resultando un acto solemnisimo y sumamente emocionante cuando se cantaron los vibrantes himnos de la Legión y de Falange, que fueron entusiásticamente aplaudidos, dándose vivas a España, a la Legión y a Falange.

El capitán de la Legión señor Crespo, en nombre del comandante señor Carbonell, improvisó un elocuente y patriótico discurso, que fué muy aplaudido.

Le contestó con emocionantes elogios para el Ejército y la Legión, la señorita Divar.

Después recorrió las salas del hospital portando el estandarte de la 2.ª Bandera del Tercio el capitán Crespo, siendo emocionantísimo el acto de pasar la gloriosa enseña entre las camas de los heridos, que vitoreaban entusiásticamente a España, al Tercio y a la Legión.

Se terminó cantando los himnos de la Legión y de Falange.

UNACARTA PATRIOTICA

«Señor don Antonio Herrero, médico director del Hospital del Seminario. Segovia.

Los enfermos de la «Sala del Calcio», al ausentarse de esta ciudad, quieren manifestar por estas líneas el muy grato recuerdo que llevan de esta hospitalaria Segovia, que por mediación del muy digno director y médicos de este Hospital, de las distinguidas enfermeras y dependientes en general, les han sabido dispensar y honrar con un trato tan exquisito, que estos pobres servidores de la Patria estiman inmerecido.

Los días que han transcurrido en este benéfico Centro les han de servir de poderoso estímulo para seguir luchando en pro de la causa que a todos nos une.

¡Viva España! 16-8-36. Benigno Hernández, Isaac Rico, Angel Castro, Ramón Castro, Julián P. Gimeno.—Todos rubricado»

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia

Aviso En vista de las actuales circunstancias, se ha suprimido la subasta correspondiente al mes actual. El Presidente, Gabriel J. de Cáceres

INFORMACION DEL MOVIMIENTO NACIONAL

Se habla del hundimiento de un submarino

Acuerdo francobritánico prohibiéndose mutuamente el envío a España de material de guerra. ¿Huida del gobernador de Málaga?

Sevilla, 18.—Se sabe que el gobernador de Málaga ha logrado huir a bordo de un barco inglés.

Actitud de Francia, Inglaterra y Alemania

Berlín, 18.—Algunos periódicos publican hoy, de fuente autorizada, la noticia de un acuerdo franco-británico, propuesto a iniciativa de Inglaterra para prohibirse mutuamente el envío de armas, municiones y naves aéreas y marítimas con destino a España.

El Gobierno del Reich anuncia que Alemania tomará determinaciones análogas, no permitiendo la participación de ningún súbdito alemán en

Relación de los donativos recibidos en villa de Rianza para la suscripción nacional

Entregadas al Hospital de Sangre de Rianza del excelentísimo señor general Dávila

Ayuntamiento de Rianza, 1.000 pesetas; Antonio García Tapia, 1.000; Maximina Redondo, 1.000; Teresa Sanz, 1.000; María Sanz, 1.000; Félix Olalla, 500; Socorro Azuara, 400; José Andrés, 300; Daniel Arribas, 300; Mariano González, 300; Faustino de las Heras, 300; Luis González, 200; Félix Sanz, 200; Manuel García, 200; Manuel García Arranz, 200; Manuel Sanz, 200; Innocencio Sanz, 200; Santos Moreno, 200; Pedro Municio, 200; Juan Municio, 200; Francisco Sanz, 200; Eugenio Sanz, 200; Vicenta Rivero, 150; Santos Albertos, 150; Julián Moreno, 150; Tomás Hernández, 100; Juan Illana, 100; viuda de Luquero, 100; Julián Alonso, 100; Oscar Sheffold, 100; José Antonio Rodríguez, 100; Manuel Moreno, 100; Félix Marqués, 100; Basilio Ortego, 100; Felipe, Félix y Carmen Sanz, 100; Emiliano Muñoz, 100; Ricardo Provencio, 100; Félix Rico, 100; Leandro Liceras, 100; Juan Tamayo, 100; María Luisa, 100; Rafael Altamira (hijo), 100; Francisco Sánchez, 100; Baltasara Gonzalo, 75; Rafael Altamira, 50; José Azuara, 50; Juan Redondo, 50; viuda de Pedro Ayuso, 50; Saturnino Arribas, 50; Ramón García, 50; María Vela, 50; Emilio Frá, 50; Hugo Muñoz, 50; hijas de Mariano González, 25; Marcos Sanz, 25; Agustín Marquinez, 25; Josefa Rodríguez, 25; Baltasar Rodríguez, 25; Anselmo Alonso, 25; Paula González, 25; Angela Arranz, 25; Indalecio Ortego, 25; familia Sánchez Ramos, 25; un riazano, 25; Antonio Lafuente, 25; Flora Sanz, 25; Miguel Martín, 25; Pedro Martín, 25; Fidel González, 25; Mariano García, 25; Manuel Serrano, 25; Pedro Campos, 25; Timoteo Martín, 25; Florencio Gozalo, 25; Luis González, 25; Carmen de Miguel, 25; Frutos Sanz, 25; Gumersinda Olalla, 25; Gregorio González, 25; Teresa Sanz, 25; Francisca Gómez, 25; Francisco Sánchez, 25; Florencio del Cura, 25; Felipe Díez, 25. Hijas de Ezequiel Marqués, 25; señora de Badollet, 25; Tomás Angulo, 25; Gregorio López, 25; Gerardo Sanz, 25; Virgilio Sierra, 25; Pedro Ortego, 20; Juan Esteban, 20; Leuvino Sánchez, 20; Marcos Arranz, 20; Carolina Merino, 15; Marcelino Hernandez, 15; Eusebio Hernandez, 15; Juan Martín, 15; Alfonso Olalla, 15; Liborio de Pablo, 15; Francisco García, 15; Francisco Padilla, 15; Gregorio Cerezo, 10; Pedro Rodríguez, 10; Luis María González, 10; Francisco Sanz, 10; Demetrio Gil, 10; otro riazano, 10; Francisco Moreno, 10; José Sanz, 10; Lorenzo Cuenca, 10; Antonio Sanz, 10; Lucio Díez, 10; Pedro Lavilla, 10; Pedro Arranz, 10; Cándida Alvarez, viuda de Forero, 10; Paulino Ponce, 10; Mariano Sanza, 10; Gregorio Montero, 10; Luis García, 10; Petra Liceras, 10; Mariano González, 10; Felipe de Jesús, 10; Dolores García, viuda de Sanz, 10; José Muñoz, 10; Segundo Ruiz, 10; Manuel Camacho, 10; Saturnino Rodríguez, 10; Hermenegildo Montes, 5; Juan Sanz, 5; Manuel García, 5; Sira Hidalgo, 5; Emilio Aguado, 5; Filomena Gri-

ón, 5; Gabina de Pillas, 5; Pedro tino García, 5; Pedro Cancho, 5; liz Sanza, 5; Pedro Alcántara Sinforosa García, 5; un donante Andrés Gil, 5; Angel González Julio Fernández, 5; Angel González Gregorio Montero, 5; Benedito 5; Juan Santos, 5; Segundo R Juan Bautista, 5; Isabel González 5; Antonio Burgos, 5; Florencio bregas, 5; Constantino Sánchez Gregorio del Cura, 5; Cándido dríguez, 5; Leoncio Sanza, 5; Sanz, 5; Domingo Albertos, 5; de las Heras, 2; Victorina Sanz Isidoro Sanz, 2; León de Fco. Gregorio Sanz, 2; Saturnino tatas, 2; Miguel Ruiz, 2; Genaro Cayo, 1,50; Bibiano Cerezo, 1,50; José María, 1; Josefa Cerezo, 1; Alvaro Halc Pedro Rico, 1; Nicolás Simón Domingo Guijarro, 1; Mariano náñez, 1; María Martín, 0,50; liana del Pinar, 0,50; Faustina ban, 0,50; Teófila Marina, 0,50 genio Alvaro, 0,50. Total recaudado, 13,640 pesetas.

NOTA.—Además de la cuota que el doctor Tapia contribuye a la suscripción, costea los gastos del Hospital de Sangre. El fluido eléctrico da don Hugo Muñoz, y el del Hospital, señor Sanz de Rianza, dió cien pesetas.

Se nombra al general Yuste miembro de la Junta de Defensa Nacional

Burgos, 18.—La Junta de Defensa Nacional ha aprobado los siguientes Decretos:

Disponiendo que el general de División señor Gil Yuste cese en su mando de la quinta División orgánica y pase a Burgos, como jefe de la Junta de Defensa Nacional. Concediendo el reintegro en la escala activa al teniente coronel don Esteban Mayor don Emilio Esteban Martín y don Esteban Martín.

Disponiendo que el general de Brigada don Miguel Ponte y don Manuel Zúñiga se haga cargo de la quinta División orgánica.

Disponiendo que el general de Brigada don Alvarez Arenas pase, sin demora, al mando de la novena brigada de fantería, a desempeñar, en comisión de la 12.ª (Logroño).

Dictando normas para la organización de las fuerzas aéreas.

Idem, id., para la composición del cuartel general del Ejército del Aire.

Interesante para EL ADELANTADO y sus lectores

Rogamos a nuestros suscritores que nos denuncien por teléfono cada personal dirigido a esta Administración cualquier falta que viertan en el reparto de EL ADELANTADO. Es interesante que señores abonados nos ayuden a sanar las faltas de que adolece el reparto.

DIRIJANSE Por teléfono, al número 25. Por nota o recado, San Agustín, 25.

Submarino hundido?

Valladolid, 19.—La emisora de Cádiz habló ayer, a las diez y media horas, del hundimiento de un submarino, recogido por el general. Como las interferencias han sido dadas tomar más detalles, la emisora es acogida con reservas.

El Gobierno francés expulsa al general militar español

París, 18.—«L'Echo de Paris» anuncia que el ministro del Interior notificó el domingo al agregado militar a la embajada española, conminándole a abandonar el territorio francés, aun cuando después de algunas gestiones el plazo se prolongó un día más.

El periódico termina protestando de tan arbitrarias medidas, que contra la hidalga hospitalidad de Francia.

55 súbditos alemanes libertados

Berlín, 18.—Han sido puestos en libertad en Berlín 55 súbditos alemanes que estaban en poder de la Generalidad desde hace veinte días.

Serán retirados los buques alemanes

Berlín, 18 (Radio Colonial).—Serán retirados los buques alemanes de los puertos españoles esta misma semana. Sin embargo, la cuadrada permanecerá a la espera de todos los barcos el Almirante Kreiss.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO. Capital autorizado 100.000.000 ptas. Capital desembolsado 51.355.500 ptas. RESERVAS 70.592.954 ptas. 121.948.454,00 ptas. Cuatrocientas sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Efectúa toda clase de operaciones de BANCA Y BOLSA CRÉDITOS A LABRADORES CAJA DE AHORROS Sucursal en Segovia: Plaza Mayor, 19. en Cuéllar: Plaza de San Francisco.

El diputado socialista Landrove murió gritando: "Arriba España. Viva España.,

Arregó a los soldados a defender a España y dar su sangre por la Patria. Horas antes compuso una Oración a Jesús Crucificado arrepintiéndose de su pasado. La mitad de su pequeño caudal lo donó al Ejército, a los hospitales de sangre y a la Diócesis de Valladolid

El diputado nacionalista vasco Leizaola, asesinado por sus aliados los rojos

ANTE LOS ACONTECIMIENTOS DE ESPAÑA

Una francesa aconseja a sus connacionales a ayudar a España moral y materialmente

Porque el movimiento nacional quiere salvar a España y al mundo del comunismo

Burgos, 19 (3 t).—Una francesa residente en Vigo ha dirigido un periódico parisiense, y éste la ha publicado, la siguiente carta: «Franceses: A vosotros, a los que sois dignos de este nombre sagrado, es a los que dirijo ésta.

En los momentos trágicos que vive España para vencer al comunismo, yo, francesa, he aprendido a estremecerme de entusiasmo y emoción ante el patriotismo y la abnegación de esta nación que se sacrifica por salvarse a sí misma y al mundo.

Pensad, franceses, en nuestra Patria. No permitáis que entre los españoles que hoy merecen admiración del mundo entero, se pueda maldecir a Francia. No permitáis que la dulce Francia sea la única que mancille su nombre contra esta cruzada salvadora del derecho y de la libertad de todas las naciones. No permitáis que mañana u otro día puedan decir que Francia fué el único país del mundo que ayudó a los rojos.

Franco: Salvad el honor de Francia apoyando moral y materialmente a España.»

LA SUSCRIPCION EN FAVOR DEL MOVIMIENTO NACIONAL

Nota de la suscripción correspondiente a los días 16 y 17:

Señora viuda de don José Silvestre, 25 pesetas; don Mariano de Anzures, «La Aragonesa», 200; don Aurelio Martín, de Paradinas, 10; don Nacion Roque Martín Benito, de La Vellosa en Alca, 2.000; don Victorio Rodríguez Ronel Gil, 2.000; Ayuntamiento de San Esteban, 1.000; don Valeriano Pérez Pereira, 100; jubilado don B. y R. A., 100; don Isaac Serrano y Manzano, 50; don Santiago Gómez Roda, 10; doña Vicenta Sierra de Borrego, 15; don Doroteo Bermejo Roldán, 15; don Antón Aragonés, 10; don Yagüe, 10; don entusiasta del movimiento, 10; don Francisco Luna y Luna, 10; Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia, 1.000; Cámara de Comercio e Industria, segunda entrega, 1.000; don Modesto Gil Alvarez, de Segovia, segunda entrega, 200; don Félix Martín Maderuelo, segunda vez, 25; doña Juana Manrique Gómez, 50; doña María Luisa Tortosa, 15; un guardia de Asalto mutilado en actos del servicio, 10; señorita Julieta Riveiro Rodríguez, 25; don Fernando Monje Cebrán, 15; don Juan García Segovia, de Nava de la Asunción, 5.000; don Matías Moreno y familia, 200; señora viuda de don Germán de la Fuente, 100; doña Elena Gozalo Pastor, 25; don Jesús Gozalo Pastor, 50; don Florentino Aranz Córdoba, 5; doña Filomena Tartas García, 15; un obrero patriota, 5; don Francisco Gil Martín, 100; señora viuda de Lope Esteban, 100; don Francisco Tejero Guerra, 100; don Juan José Zorrilla, de Nava de la Asunción, 25; don José Alambilla Tabanera, 25; don Marcelino Alambilla Tabanera, 25; don Luis Peñalver García, 25; don Mariano Gil Delgado, 10; señorita Paquita Miralles, sirvienta, 5; don Ignacio Martínez Sánchez, 25; don Mario Minerva Pastor, 100; vecindario de Barandilla, 245,65; Ayuntamiento y vecinos de Aldeanueva, 1.298; señorita Ángela del Río Cebrán, 25; don Rómulo Muro, 25; doña Angeles Anulo, 5; doña Antonia Micó, 10; don Ricardo García Mediavilla, 15; vecinos de Valverde del Majano, 2.222; vecinos de Santiuste de Pedraza, 1.000; don M. A., 25; don Tomás Herrero, 10; la S. F., 50; don Laureano Arévalo, 25; vecinos de Mar del Interior Muñoz de las Posadas, un cargador de viveres y 1.289 pesetas; vecindario de Uruñeas, 230,50; don J. P., 25; vecinos de El Sotillo, 92,20; Ayuntamiento de Hontalbilla, 300; vecinos de Hontalbilla, 862,70; vecindario de Bercimuel, 125; vecinos de Valdevacas de Montejo, 81,75; don Pedro del Amo, de Aldeante, 30,50; vecinos de Carabias, 154,50; vecinos de Espirid y Tizneros, 578; vecinos de Boceguillas, 1.189,25; vecinos de Cerezo de Abajo, 1.489,85; señor de Cerezo de Arriba, sargento de Ingenieros, propietario de la casa inculcada en la Casa del Pueblo de Cerezo de Arriba, 20,15; vecinos de Valle de Tabladillas, 60; vecinos de Valdevacas y El Campino, 621; vecinos de Muñozpedro, 1.000; don Cesáreo Pérez de las Posadas, 50; don Custodio Fernández, 100; don Francisco Mozo, de Anaya, 25; don Santiago Bravo, 25; don Juan Martínez Romero, 10; don Ignacio Tabardo Pérez, 10; don Isaac Tapia, 15; don

Toribio García de Andrés, 10; doña Felipa García de Andrés, 5.

Total, 25.520,35 pesetas. Total recaudado hasta hoy, pesetas 424.474,76 pesetas.

*** Nota de la suscripción correspondiente al día 18 de Agosto:

Ayuntamiento y vecinos de Abades, 990,75 pesetas; Hermanos Maristas, 50; don José González Delgado, 20; don Eugenio Santos Domingo, 15; don José Gutiérrez Sastre, 10; don Justo Ayuso y familia, 10; doña Estefanía Borregón, 100; don Braulio García, 25; doña Sebastiana Martín Callejo, 25; don Valentín Monjas Herranz, 25; don Teodoro Martín Pesquera, 20; don Claudio Lobo, 50; P. L. y M. L., de Segovia, 15; don Miguel Canto y don Venancio Reguera, 350; estos dos señores, con las 50 pesetas que ingresaron el día 8 del corriente, forman las 400 pesetas equivalentes a un mes de sueldo como administrador y secretario de la Mutualidad Patronal, o sea su cuota mensual mientras duren las actuales circunstancias; Salto del Albeche, Delegación de Segovia, 1.000; señora viuda de don Juan Delgado, 50; don José Yuste López, 25; doña María Clemente Bravo, 25; don Calixto Velasco Nieva, 25; don Demetrio Matesanz, de Prádena, 100; don Roque Manso, 15; vecinos de Fuenterrebollo, segunda lista, 474,50; don Dionisio Martín Sanz, 5; don Mariano Garcillán, 5; vecinos de Cobos de Fuentidueña, 75; don Camilo Pardo, 36; vecinos de Bercial, 810,25; vecinos de Muñozeros, 306,50; vecinos de Miguel Ibáñez, 519; don Eusebio Provenio, 100; don Vicente Leal Vargas, 30; dueño y camarero del bar Columba, 100; don Luis de Andrés, 125; Ayuntamiento y vecinos de Navallilla, 521; doña Alejandra Martín, 5; don Donaciano Rodríguez, 5; don Vicente Alvarez, 5; don Francisco Cejudo, 5; don Rufino Cesó, 5; don Mariano Martín, 5; don Marcelino Llorente, 15; don Elías González, 5; don C. L., 2; don Antonio Duque, 3; don Ricardo Duque, 2; vecinos de Tabanera la Luenga, 65; señor secretario de Gomezserracín, 25; vecinos de Frumales, 381; vecinos de Valledado, 1.245; don Cirilo García, de Cuevas de Provanco, 25; don Leoncio de Antonio, 10; don Hipólito de Dios, 5; B. C., de Segovia, 20. Total, 7.886 pesetas. Recaudado total hasta el día de hoy, 432.300,76 pesetas.

*** Por error dejó de publicarse por la Junta que el pueblo de Olombrada ha contribuido con la cantidad de 1.034 pesetas; don Teófilo Herrero, de Muñozpedro, con 25 y don Epitacio Pardo, con 10.

Fusilamiento del general Campins

Burgos, 18 (10 n.).—Ha sido fusilado en Granada el general Campins, que fué apresado por nuestras tropas al iniciarse el movimiento nacional. Dicho general, traidor a España, fué jefe de Estudios de la Academia General Militar de Zaragoza.

Burgos, 19 (3 t).—A catorce kilómetros de San Sebastián se encuentran las fuerzas del Ejército y las milicias patrióticas que amenazan tomar la ciudad.

Entre las víctimas de los militantes del comunismo, aliados con los nacionalistas vascos, figura una personalidad destacada. Don José María Leizaola, diputado nacionalista vasco, fué asesinado ayer en el Palacio de la Diputación por dos comunistas.

Leizaola era secretario de la Diputación. Por causas diversas, y la más poderosa acaso la de haberse dado cuenta del gravísimo error de haberse aliado a las organizaciones marxistas en una lucha contra la Patria y contra el Cristianismo, se mostraba partidario de la rendición a las fuerzas del Ejército salvador de España. Este ha sido el motivo del asesinato de ese diputado nacionalista por sus aliados los rojos.

Esto demuestra que los siervos de Rusia no rehuyen el contacto de nadie con tal de que les sirvan de comparsas, pero en un momento dado, como en el caso Leizaola, se deshacen de ellos sin que sientan la menor pesadumbre. Leizaola, equivocado, arrepentido de última hora, ha caído bajo las balas de sus colaboradores en la resistencia a las fuerzas patrióticas y a los anhelos de la verdadera España.

FEDERICO LANDROVE, ARREPENTIDO A LA HORA DE LA VERDAD, BORRA SU PASADO

Burgos, 19 (3 t).—Hace unos momentos dábamos cuenta del fusilamiento por los rojos, en San Sebastián, del diputado guipuzcoano y destacado miembro del partido nacionalista vasco, don José María Leizaola.

Vamos también a dar cuenta de un caso ejemplar, que puede servir a muchos de aleccionamiento por lo que supone el cambio operado por los trágicos hechos ocurridos, en algunas gentes envenenadas con una educación anticristiana, enroladas en las filas del marxismo, y que han podido ver llegar su última hora y cuál es la verdad religiosa y la verdad patriótica.

Nos referimos al fusilamiento, en Valladolid, en virtud de sentencia dictada por un Consejo de guerra, del diputado socialista Federico Landrove y López.

Los últimos momentos de este dirigente socialista de Valladolid, han sido altamente emotivos, de un ejemplarísimo arrepentimiento, que ha borrado todo su pasado.

Federico Landrove compuso poco antes de su ejecución una oración que dice así:

«A Jesús Crucificado: Por la redención de los hombres diste tu vida eterna. Apartado de Ti he vivido hasta este día, pero el dolor y los sufrimientos pasados me enseñaron el camino que conduce hasta Ti, fuente de vida eterna. En esta hora me siento más cerca de Ti. Tus brazos abiertos, clavados en el leño de la Cruz, se me ofrecen amorosos. En esta hora ofrezco mi vida a tu gracia. En tu corazón abierto por la lanzada aspiro a entrar, pues en él están la verdad y la justicia. Voy hacia Cristo crucificado y estoy seguro de tener un puesto en tu corazón.»

Escrita esta oración, el reo dirigió al gobernador civil de Valladolid la siguiente carta:

«Mi respetable señor: Pobre voy a morir después de una vida de trabajo honrado. Quiero que mi rectificación de conducta alcance, no sólo a los actos de mi vida que tienen posible rectificación, sino también al destino que ha de darse a mi exiguo caudal. Después del arrepentimiento y contrición, en mi pecho sólo quedan dos sentimientos: el cariño por mi España con la devoción a las creencias religiosas y el cariño a mi pobre familia. Ambos afectos deben tener expresión igual al destinar el exiguo caudal que pude reunir. Mi fortuna consiste en 3.000 pesetas, que deben distribuirse así:

1.500 pesetas para mi España. 1.500 para mi desgraciada mujer y mis hijos infortunados. Las primeras 1.500 pesetas, que entrego a V. E., deben distribuirse como indico, salvo que otra cosa disponga V. E.: 500 con destino al Ejército, 500 para contribuir al sostenimiento de los hospitales de sangre que, por desgracia, tienen que funcionar en Valladolid y las otras 500 para la Diócesis.

De esta forma, sea cualquiera el destino que Dios me tenga reservado, queda mi alma tranquila. Suyo con devoción, FEDERICO LANDROVE.»

Se sabe también que Federico Landrove, en presencia del pelotón encargado de cumplir la sentencia, arregó a los soldados a defender a España y a derramar su sangre por ella si fuere preciso. Terminó con el grito: ¡Arriba España! ¡Viva España!

OTRAS INFORMACIONES DEL MOVIMIENTO

Millán Astray revista a la Falange de Burgos

Burgos, 19 (3 t).—Esta mañana, todos los fondos de la Asociación, el glorioso general Millán Astray ha pasado revista a Falange Española, en las inmediaciones del cuartel que ocupa esta organización. Delante del general desfilaron, en orden de parada, seis centurias.

Finalizado el desfile, Millán Astray dirigió a las fuerzas una encendida alocución, dándose vivas a España, a Falange y al Ejército. Se cantó el himno de Falange, coreado con entusiasmo por el numeroso público que presenció el desfile.

El general fué vitoreado. ¡Sálvese el que pueda!

Burgos, 19 (3 t).—El jefe de Falange de Espinosa de los Monteros, participa que allí se han recibido noticias de que esta madrugada se oyó un ruido tiroteado en término de Villarcayo (provincia de Santander, precisamente en el lugar donde se halla una concentración roja. Parece que estas fuerzas están seriamente desmoralizadas y que el jefe de las mismas ha dado el grito de «Sálvese el que pueda».

Un rasgo patriótico de los maestros católicos de Burgos

Burgos, 19 (3 t).—La Asociación provincial de Maestros Católicos, integrada por más de doscientos asociados, ha tomado el acuerdo de contribuir a la suscripción en favor de las fuerzas nacionales con un día de haber. Además ha hecho entrega de

Para todos los españoles y especialmente para los balillas de todas las instituciones armadas

La ley implacable de los años me ha relegado a segundo término en esta contienda, donde los buenos patriotas nos jugamos la dignidad, el amor, España, y hasta la vida. Yo, viejo soldado también, me lo juego todo y ya que no puedo, como vosotros, estar en un puesto de honor cual otras veces lo he hecho empuñando mi espada, arrimo mi grano de arena con la pluma, pues sabemos que bien unidas armas y letras siempre han conseguido el fin propuesto. Así que, pues, queridos míos, como antes digó a vosotros va especialmente dirigida esta alocución.

«Pequeños patriotas: En vuestra frente veo brillar un lucero que es la estrella de las ilusiones. Todas vuestras frentes unidas forman la gran constelación del porvenir de nuestra España.»

En esta aurora de vuestra vida veo un deseo encendido de llegar, de ser, de servir algún día los ideales de nuestra bandera con nobleza y desinterés. Yo os miro a través de vuestras alegrías y travesuras propias de vuestros años, y observo que lo íntimo de vuestra candidez en el juego de vuestra inocencia y vuestras emociones, hay algo así como una nostalgia de sufrir futuro, idea que no se define y concreta, pero que tengo la convicción de que muchos de vosotros lleváis dentro el embrión de héroes que permanecerán enarraigados, hasta que un día el honor, la dignidad y la Patria, que en aquel momento bien encogidos de la mano de Dios, llamen a las puertas de vuestros corazones para que ese embrión se desarrolle con la rapidez del rayo, brotando de los ojos en forma de luz, por la palabra en forma de calor, y con todos los prestigios de un poder irresistible por la arrogancia del gesto; y cuando seáis hombres y soldados de nuestra Patria bendita y tengáis que abandonar vuestra yunta, vuestra casa, vuestro carro, vuestra herramienta y vuestros libros, y sacrificar el placer de departir con los amigos y hasta el dulce derecho de mirarse en unos ojos azules como el cielo o negros como la noche y saltarse la barrera casi infranqueable de las lágrimas de la madre y del amor a la tierra, pegado eternamente al corazón... La Patria temblará de orgullo y los hombres patriotas os veremos iluminados por los resplandores divinos; porque si Dios se complace en iluminar con los rayos de su gracia las almas de los creyentes para formar mártires, siente una complacencia infinita en iluminar las almas de los soldados cristianos para formar héroes.

Niños, el amor es acción. Quered mucho a España, que es nuestra madre; cuando hablamos de ella, suspiramos con afecto que pudieran estar dentro de la lírica del amor; no queremos más a nuestra madre cuando la cuidamos con dulzura, cuando sabemos levantar los ojos por encima de sus debilidades, cuando trabajamos para ella y cuando la vida nos proporciona ocasión de hacer sacrificios por su ancianidad.

En estos momentos, queremos más a nuestra madre, a nuestra Patria... a nuestra tierra. Cuando a los inciertos días de la niñez en que vuestra vida se desliza, sucedan los de vuestra primera juventud en que el ansia de saber, de desentrañar aspectos y cosas, se apodere de vosotros... saborear los hechos gloriosos que esmalta las páginas de la historia... porque todas las naciones tienen en su pasado héroes y mártires.

No hay una acción que no descañe en un montón de víctimas de héroes que por crearla se sacrificaron, abonando con su sangre generosa el suelo sagrado.

Deber siempre la honra, la integridad, el honor de la Patria... que es el suelo donde se inició el curso de vuestra vida... el azulado te-

cho desde el cual bajó a vuestra frente la primera luz... el campo, en el que aspiraréis las primeras ráfagas y saborearéis los primeros frutos... el idioma, al calor de cuyas voces comenzó a abrirse la flor de vuestros labios...

La Patria es como la púdica doncella que florece en uno de esos hogares de intégrrimas costumbres, cuyos pundonorosos individuos tienen su mayor gala en la honra immaculada de la virgen... honra que si se empaña y deslustra, llena a todos de oprobio y de vergüenza. Que no os olvide nunca en el correr de la vida de los tres círculos concéntricos que se agrandan a medida que el hombre avanza en sociedad... La Patria... la Familia... el Hogar...

Vosotros seréis el verdadero guardador del templo de nuestra España si seguís la senda marcada por los ilustres generales, soldados y voluntarios que en esta etapa gloriosa son los verdaderos sacerdotes de la disciplina, maestros de amor y del bien patrio.

Yo, que también me considero español y patriota y me enorgullece el serlo, tiendo mi humilde mano a todos los héroes y dedico una oración al recuerdo de los mártires, dibujando con mis trémulos labios un beso impoluto a su inmortalidad.

BENIGNO SANTÍNO Segovia, 19 de Agosto de 1936.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes. Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor. Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

Mañana habrá foguero de cañón en Baterías

Por la Comandancia militar se nos comunica que mañana, de diez a doce de la misma, habrá foguero de cañón en el campo de Baterías.

Lo que se advierte al público para evitar alarma.

«NO SABE USTED DE ALGUNA DONCELLA PARA EL SERVICIO DE MI CASA? Esta pregunta se la hacéis constantemente a muchas personas conocidas. Y mientras tanto el tiempo pasa. En cambio, si pusierais un anuncio económico en EL ADELANTADO DE SEGOVIA todo el mundo sabría inmediatamente que necesitábais una doncella»

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Automovilista, propietario de coche o camión

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

NACIONAL PIRELLI

Casa El Valenciano

Ezequiel Albella Teléfono 77 - Arévalo (Avila)



Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

